

[国际] 新加坡大选投票率 95.81% 废票逾 4 万张

6DO, 16 July 2020

新加坡大选落幕，人民行动党胜选赢得 83 席蝉联执政，反对党仅工人党夺下 10 席。选举局指出，这届大选共 254 万零 359 名选民投票，最终投票率 95.81%，废票 4 万 5,822 张。

新加坡大选 10 日投票，工人党成功固守阿裕尼集选区与后港单选区，再拿下盛港集选区。执政党人民行动党于 2015 年大选总得票率达 69.86%，这届大选却下跌至 61.24%。其他参选反对党全军覆没。

根据选举局公告，这届大选有 4,794 名选民在海外 10 个投票站投票，是海外选民人数的 72.97%。

根据统计局数据，新加坡 25 岁到 39 岁公民人口，从 2015 年的 65 万 6,910 人增加到 2019 年的 70 万 3,723 人。45 岁到 64 岁的公民人数在 2019 年超过 105 万 2,500 人。

这届大选年轻族群增加，新加坡外交部巡回大使陈庆珠 15 日晚间在一场系列讲座中指出，工人党了解明白这点，他们推出较为年轻的候选人，提出符合新生代群体关心的议题。这届大选年轻选民增加，偏向各个政党公平温和竞争。

她认为，这群选民显然认同反对党要国会有多元声音与监督制衡等论述，未必如同一般人会随年龄增长变得更保守。

马来亚大学(University of Malaya)中国研究所附属研究员区肇威今天告诉中央社记者，执政党人民行动党这届大选毫无疑问赢得胜选，囊括国会中绝大多数议席，蝉联执政，但总得票率大幅下跌，仅拿到 61.24%。

区肇威指出，人民行动党得票率不理想，这不仅意味执政党在疫情防治、移工安置等诸多施政受到选民质疑，也凸显选民投票行为改变的双重意涵。

他分析，人民行动党长期执政，掌握绝对优势议席，反对党仅有工人党在国会中拿到少数议席，大选过程中坊间不乏出现国会需要多元声音的监督声浪。这种竞选语言的论述在大选中成功发酵。

区肇威认为，多数新加坡选民认同政府仍需要由人民行动党执政，引领国家未来发展方向，但国会不能沦为一言堂，需要透过反对党加入多元声音。这次大选结果反映出年轻世代选民心声，选民投票行为的改变，为新加坡传统保守的政治文化添注更多的新生命力。

新加坡这届大选划设 14 个单选区、6 个 4 人集选区、11 个 5 人集选区，朝野包括 11 个政党在内共有 192 名候选人竞逐 93 席。集选区是新加坡实行一种选举制度，确保国会有少数种族代表。